

# Приисковый рабочий

№ 28 (428)

15 мая 1934 г.

№ 28 (428)

Орган Мартайгинского Райкома ВКП(б), РИК-а

## ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЧИСТКЕ ПАРТИИ

(Статья секретаря РК ВКП(б) тов. Буксмана)

Согласно решений ЦК ВКП(б) с **нельзя ибо это не предусмотрено по плану Главзолото**. А до скончанию краю начнется чистка партии.

Предстоящая партийная чистка должна еще больше поднять классовую бдительность и боеспособность всей нашей парторганизации в борьбе за выполнение производственной программы. Надо помнить, что та

перенесенная чистка наших рядов будет проводиться под углом зрения того, как коммунисты борются за основные решения партии, как они на деле — в первую очередь на производстве — проявляют себя действительными большевиками — борцами за генеральную линию партии.

За 4 месяца 1934 года наш район перевыполнил программу по металлу. Но означает ли это, что мы уже сделали все что могли и обязаны были сделать? Конечно нет.

Во-первых, несмотря на ряд ясных указаний как по линии ЦК и Крайкома партии, так и по линии Наркомтяжпрома у нас до сих пор еще продолжается безобразно-варварское отношение к механизмам. Об этом свидетельствуют кладбища моторов по Центральному и Берикульскому приисковым управлени

ям, а также и состояние автопарка по Тисульской транспортной конторе. Об этом свидетельствует безобразное состояние бегунной фабрики и илового завода по Центральному руднику. Желаю привести еще много примеров, но все они сводятся к тому, что вопросу механизации процесса золотодобычи и борьбе с классово-враждебными антихимизантарскими настроениями мы в практической своей работе уделяли явно недостаточное внимание.

Во-вторых, мы за истекшее время не выполнили программу по горно-подготовительным работам.

В-третьих, улучшение материально-бытовых и культурных условий рабочих в нашем районе поставлено явно не удовлетворительно. Наши золотопродснабы до сего времени кроме механического распределения продуктов получаемых в централизованном порядке, по существу ничего не делают для улучшения снабжения рабочих. А золото продснаб Центрального рудника считает, что разводить свиней при столовых для улучшения общественного питания

### В ответ на письмо т. Серебровского

Инженерно-техническая секция Берикульского Приискового управления проработав письмо т. Серебровского от 10 апреля 1934 года взяла на себя обязательство оправдать доверие нач. Главзолото обещать выполнение программы золотодобычи за 1-е полугодие 1934 г., путем усиления технического надзора и руководства работами, повышением производительности труда и улучшением качества руды.

В обеспечение взятых обязательств рабочими на слете ударников 30 марта выполнить план по обра

«Большевик не может ограничиться простой верой в социализм, подобно тому, как верит религиозный человек в царство небесное... Большевик — это тот, кто понимает неизбежность краха капитализма, неизбежность диктатуры пролетариата, обеспечивающей победу социализма. Поэтому каждый член партии должен овладеть основами марксизма-ленинизма».

(Каганович)

## Начался гидравлический сезон

На 12-е мая по Первомайскому приисковому управлению в строй действующих гидравлик вступило 23 гидравлики, в составе 36 мониторов. Подготовительные работы к гидравликам закончены на 95 проц. Качество подготовительной работы по всем участкам лучше прошлогоднего.

По отдельным группам управления на 12-е мая мы имеем следующее:

КУНДАТ — все гидравлики готовы на 100 проц. и уже работают 19 мониторов. Хорошо подготовилась и развернула работу артель золотников т. Юдина, который работает в разрезах Сухие логи № 2 и № 3. Хорошо организовал производственный процесс начальник участка в разрезе Раздольном и № 6 т. Пермяков. По Кундатской группе для улавливания мелкого золота установлено 2 подшлюзка. Для освещения гидравлических работ не хватает фонда «Люкс», в чем виновно само руководство, которое не задумалось о заброске фондов. Организовано 3 хорасчетных бригады, из них одна комсомольская.

ПЕТРОВСКАЯ — с 12 мая работают две гидравлики в составе 6 мониторов. 13—14 мая будут пущены два остальных. Петровская группа успешно закончила подготовительные работы сейчас с успехом использует весеннюю воду. В первой лекаде мая со шлюзов Петровского разреза № 2 была произведена первая в этом году съемка золота, которая дала хорошие результаты.

Руководству группы следует обратить особое внимание на применение взрывных работ для разрушения морозных бортов, особенно Троицкого и Петровского разрезов.

ТАСКИЛЬСКАЯ. — Эта группа является одной из отстающих не только в выполнении программы золотодобычи, но и в проведении подготовительных работ. Благодаря плохого руководства бывшего заведующего группой Яковлева. Группа до сих пор не закончила подготовительные работы. По этой причине из четырех гидравлики работают только две гидравлики: Захарьевская и Партизанская (науччастка Степанов В.).

Спорный № 1 и № 2 в основном готовы, но не работают из-за неочистки водо приемных канав от снега. За плохую работу зав. Яковлев с работы снят, с обявлением выговора. Техруководству Таскильской группы в дальнейшем следует взять под надзор работу канав, особенно Тола

новской и Партизанской. Предупредить аварии на этих канавах. Кроме того, следует уделить должное внимание на широкое и рациональное использование взрывных материалов, особенно на участке Спорном № 1.

ТЕРРАСНАЯ. Эта группа с пуском первого монитора на Никольском участке ПЕРВАЯ открыла гидравлический сезон текущего года. Благодаря сплоченной работе всего коллектива и крепкого руководства со стороны треугольника в лице Свалова, Шанторина и Гришанина группа одна из первых закончила с хорошим качеством подготовительные работы. Лучшее качество в работе показал начальник т. Конев. На 12 мая по группе работает 4 гидравлики в составе 6 мониторов. На Террасном в этом году по инициативе местных инженерно-технических работников и ИТР приискового управления установлено несколько сконструированных приборов по улавливанию мелкого и крупного золота. Руководству Террасной группы нужно учесть незначительную продолжительность гидравлического сезона и с первых же дней, путем правильной расстановки рабочей силы, правильной организации хорасчета и рационального использования напорной воды добиться полной производительности мониторов. Внедрить систематический контроль за бортовыми зарядами, содержание металла подрабатываемых полигонов — этими мероприятиями обеспечить выполнение программы.

ШАЛЫРСКАЯ. Несмотря на то, что Шалтырская группа в процессе подготовительных работ шла последней, однако сейчас сумела закончить подготовительные работы к моменту появления первой воды и приступить к работе Софийскую, Карелинскую гидравлики. Зав. группой т. Файзулин и науччастка т. Козлову нужно уделить особое внимание Софийской гидравлике, так как она дает эффект только в случае налия большей маневренности, перестановки шлюзов и мониторов.

Делая обзор работ приискового управления следует указать участникам и группам что выполнение программы второго квартала в максимальной степени будет зависеть от разворотивости руководства групп и участков процессом гидравлических работ.

Андронов.

## ВОЛЬНОПРИСТИЛИ СОРЕВНУЮТСЯ

С 15 апреля на Мокром Берикуле и Гавриловке, на вновь открытых золотоносных участках организовались несколько артелей стартелей. Сделали уже шесть смыков.

Старатели соревнуются на большую добычу металла и лучшую по

становку работы. Впереди идут группы т. Шкоркина и Коровина.

Программу на май вольнопристили обязуются выполнить на 110 процентов.

В клубе Гавриловки организована добыча металла и лучшая по

Гулии.

## С ФРОНТА ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Выполнение плана за 1-ю декаду мая по рудоупр. Мартайгинского района

### ЦЕНТРАЛЬНОЕ приисковое управление

	% выполн.		% выполн.
Горноподгот. работы . . . . .	103	Горноподгот. работы . . . . .	77
Добыча руды . . . . .	70	Добыча руды . . . . .	68
Обработка руды . . . . .	91	Обработка руды . . . . .	116
Добыча металла . . . . .	73,8	Добыча металла . . . . .	168

### ПЕРВОМАЙСКОЕ приисковое управление

	% выполн.		% выполн.
Кие-Шалтырская . . . . .	161	Террасный . . . . .	100
Кундатская . . . . .	122	Петровский . . . . .	104
Таскильская . . . . .	36	Ударный . . . . .	113
Всего по приисковому управлению: за 2 дек.			106

# ГОВОРИТ ПРОФОРГАНИЗАТОР Т. ТКАЧЕНКО

## Как мы ликвидировали функционалку

Перестройка профсоюзной работы на Красном руднике проходила на основе решений семнадцатого съезда партии. В связи с перестройкой был ликвидирован шахтный комитет со стоящим из 11 отделов. Были выбраны 4 цехорганизатора т.е. на Красной, Иксовой, Первомайской шахтах и поверхностном цехе.

Задачей этих цехорганизаторов стало организовывать и проводить всю работу которую требует участок. Если культсектор раньше только за ботился о культурно-бытовых условиях рабочих и только сейчас цехорганизатор отвечает за работу по всем вопросам. Таким образом мы ликвидировали функционалку. Резко сократилась бумажная волокита. Цехорганизатор живым примером показывает групповым организациям как нужно работать.

## Реализуем на практике решения съезда

Результаты перестройки профработы уже сказались. Они заключаются в том, что сейчас на Красном руднике каждая бригада выполняет производственную программу. Мы организовали сквозные бригады, которые уже сейчас показывают образцы в работе. Примером этого может служить бригада т. Яшина, Фолина и другие.

Наша шахта во второй декаде апреля не имела запасов динамика больше чем на 5 дней. Забои стояли. Подача руды упала. Программа была под угрозом срыва. Однако в оставшиеся 5 дней до 1 мая наши ударники нажали и декада была выполнена.

Мы на деле реализуем решение семнадцатого съезда партии по вопросу выполнения программы, овладение техникой.

## В основном техэкзамены закончен

Зимой у нас работали подготовительные кружки, школы. Рабочие

## Тов. Егоров исправил свои ошибки

Еще осенью 33 года забойщик Красного рудника т. Егоров напившись пьяным сделал прогул. Администрация шахты уволила т. Егорова с работы. Однако, т. Егоров подал заявление на проходимый тогда слет ударников Центрального рудника с просьбой восстановить его на работе. Слет ударников учел искренность заявления и ходатайствовал перед администрацией об оставлении т. Егорова на работе.

И вот сейчас выполняя обязательства т. Егоров показывает хорошие образцы в работе. Задание первого квартала т. Егоров выполнил.

подготавливались к сдаче общественно-технического экзамена.

С 10 апреля начали сдачу экзамена. Первой сдала на "хорошо" и "отлично" комсомольская бригада тов. Непомнящего.

Всего по Красному руднику общество технический зачет сдали 321 человек, из которых на "отлично" и "хорошо" 160 чел. Рабочих горняков сдало технический зачет 153 чел.

У нас на зачеты рабочий шел без боязни. Комиссия зачет принимала на раскомандировках в рабочей массе. После сдачи технического зачета комиссияглашала результаты развернутые беседы с рабочими о правильно оценки.

## Соцсоревнование стало достоянием масс

Когда я пришел на Красный рудник, то нашел архив соцдоговоров, а практических их никто не выполнял.

Проработали вопрос о соревновании на всех бригадах, заключили договора и через каждые десять дней эти договора проверяли. На производственных совещаниях, которые у нас созываются в каждую декаду о работе прошедшей декады, ее результаты, в бригадах ставим вопросы о текущем и др.

Регулярная проверка договоров дала нам положительные результаты. Мы сейчас не имеем ни одной бригады, которая бы не соревновалась.

Широко применяем обмен опытом лучшей работы. Практиковали переход лучшей бригады на отстающие участки.

## Хозрасчет

Нельзя, говоря о соревновании, забывать хозяйственный расчет.

Сейчас на Красном руднике вы не найдете ни одной бригады, которая бы на деле, непосредственно у себя в забое не проводила в жизнь вопросы хозяйственного расчета. Бригады применяя хозрасчет добились максимума экономии материалов, окончательной ликвидации обезличики в механизмах. Сейчас у каждой бригады есть прикрепленная машина за которую забойщики болеют душой

Тов. Егорова с Иксовой шахты перевели на Красную в качестве бригадира проходчиков бригады № 1. И здесь т. Егоров ежесменно выполняет свое задание. Меньше 8—10 метров т. Егоров не выбирает при задании 6,6 м.

Бригада тов. Егорова поставлена на ответственный участок—проходки скелей шахты, которая сейчас требует быстрого форсирования горноподготовительных работ.

Тов. Егоров достоин почетного звания ударника.

Начальник Черданцев.

Тов. Егорова с Иксовой шахты перевели на Красную в качестве бригадира проходчиков бригады № 1. И здесь т. Егоров ежесменно выполняет свое задание. Меньше 8—10 метров т. Егоров не выбирает при задании 6,6 м.

Бригада тов. Егорова поставлена на ответственный участок—проходки скелей шахты, которая сейчас требует быстрого форсирования горноподготовительных работ.

Тов. Егоров достоин почетного звания ударника.

Начальник Черданцев.

— Как за какими? Конкурс-то об'явлен, бумага-то подписана, Серебренников-то извещен о конкурсе. Что еще надо? Сегодня ведь 15-е, а срок конкурса кончился 1 мая. И так сверх срока поработали...

Дальше наше воображение кончается — иссякало. Представим место лучше фактам.

Конный двор ЦПУ.

Лошади, не виняя правил конкурса, заскакали передние ноги в кормушки. В большинстве случаев охапками кидает снег.

Осколенными пастями дыр пестреет пол (ногу вполне можно поломать). Весенняя вода журна стекает с двора в стойла. Скрыши обильно льют капель в конюшни. Кони заросли грязью. Потертые спины покрыты пылью.

На столбе в щели торчит ржавая скребница. Ее зубья выкрошились, а из щели выглядывают ростки грибов.

Рудовозы въезжают во двор.

— Ванька! Ванька! откати тарантайку. Чем во настали на дорогу.

— Семен пошто разбросал сбрую в грязь?

С Январской улицы на площадку двора бежит ручей, образуя на месте, где он прыгает лошадей, густую кашу грязи.

— Федька, глянь-ка, мой вороной по-чайиллегенски в ванну забрался.

— Будь у тебя на вершок грязи и ты полезешь в лужу, коль терпежу не будет.

На конном дворе ни один рабочий о конкурсе ничего не знает.

— Тов. Димитриев, дело за премиями.

— За какими премиями?

— За какими премиями?</

# Важнейшая задача чистки — повышение идеино-политического уровня членов партии

„Чистить партию, считаясь с указаниями беспартийных трудящихся,—дело великое оно дает нам серьезные результаты. Оно сделает партию гораздо более сильным авангардом класса,... более способным вести его к победе среди массы трудности и опасности“.

(Ленин).

## Перестройку провести до конца

Говорит партгруппа Иковой

Тов. Гашков — партгр. Работаю парт оргом с момента реорганизации, но работе уделяю мало внимания. Последнее время часто отрывали в суд в качестве нарасада тела. Планы работы партгруппы нет. Собранний партгруппы не было. Это первое. Индивидуальных отчетов коммунистов и кандидатов о выполнении ими партнагрузок не практиковал, а поэтому не знаю кто как работает.

По вопросу о соревновании могу сказать, что у нас по шахте все смены охвачены соревнованием. Были проверка со стороны договоров не знаю. Об индивидуальном соревновании ничего сказать не могу.

Кто как изучает решения 17 партс'езда и кто как усвоил их сказать не могу. Учеба посещаемости партучебы членами партгруппы не вел. Сдача общественно-политических экзаменов по решениям 17 партс'езда не было. Техминимум сдали все, кроме сдачи сейчас не скажу.

Из обмена мнений членов партгруппы выяснилось, что по своему составу партгруппа наиболее сильная, но по качеству работы одна из слабых. Реорганизация партработы по существу проведена формально. Партия до настоящего времени работает самотеком. А условия для хорошей работы все на лице. Например, в последнюю неделю апр. на шахте наметился прорыв в выполнении плана рудодобычи. Партия провела по раскомандировкам беседы. Рабочие охотно отклинулись. Накали на выполнение и прорыв к 1-му мая был ликвидирован.

По вопросу об авангардной роли коммунистов в вопросах соревнования характерен следующий факт: программа рудодобычи по сменам за 1-ю неделю характеризуется: 1-я смена 103 проц., 2-я и 3-я — 104 и 105 проц., 4 смена исключительно из трудпереселенцев — 109 проц.

Небольшие 5-10-минутные совещания по сменам практикуются, но не регулярно. Производственные совещания созываются, тоже не регулярно. Выносятся конкретные решения. Поступают рабочие предложения, но учет и контроль за выполнением

ем этих предложений никем не ведется. Между тем рабочие охотно откликаются на призыв общественных организаций. Надо проводиться субботник по очистке от мусора и грязи дворов. Результаты положительные.

Как отдельные члены партгруппы готовятся к чистке?

Тов. Логунов — систематически занимаюсь изучением решений 17 партс'езда. Ни одного занятия партшколы не пропустил. Организовал у себя на квартире вечер ударников по проработке решений 17 партс'езда и по обмену опытом производственной работы. С тов. Чекрыжовым иногда занимаемся вместе на квартире. Техзачет сдал. К общественно-политическому зачету готовлюсь.

Тов. Чекрыжов — решения 17 партс'езда изучаю. Собираемся у меня на квартире не сколько человек и обмениваемся знаниями. Приглашаю несколько беспартийных. К общественно-политическому зачету готов. Основная партнагрузка — партприкрепленный к комсомолу. С партработой в комсомоле плохо. Как идет перестройка КСМ работы не знаю. Учет соревнования ведется. Каждый сменный десятник регулярно вывешивает результаты сменного замера в расписке.

В итоге всего партгруппе необходимо будет учесть, что перестройка партработы предполагает плановость в работе. Работа по плану, составленному на основе плана работы парткома, условие обязательное, чего партгруппа не имеет. Оперативное и конкретное руководство требует правильной расстановки партсил на всех участках работы и исключительную четкость и учет выполнения каждым членом партгруппы порученных ему заданий, чего партгруппа не имеет и что должно учесть в первую очередь партгр. Учет и проверка выполнения рабочих предложений, организация массовой работы с беспартийным активом, организация и проверка качества в изучении решений 17 партс'езда — условия необходимые. Надо организовать сдачу общественно-политических зачетов.

Значение расстановки партсил на производстве для партгр. не ясно. Этим вопросом и партком занимается слабо. На иловом заводе в одной смене не имеется ни одного партцп, и как результат эта смена работает плохо.

Разпределение и учет выполнения партнагрузок носит в большей мере формальный характер. Когда у тов. Ольховки, обменивающейся опытом с новой партнагрузкой, что он не мог сказать. Партия Герасимова то же Анализа своей собственной работы не сказала. Тов. Плешаков, секретарь не делала.

## О честных болтунах, вельможах и очковтираталях

— Готовы!!!

— К встрече весенней воды! Готовы! Хоть сегодня! Все находимся!

Так заверяли, так рапортовали руководители Таскильской группы Яковлев и Лапин.

На деле, живом, практическом деле получилось далеко обратное. За веренные рапортом и бесконечным потоком громкоизвучащих слов с Таскила управляющий Первомайской упр. т. Воробьев и главинжен. решили поехать на место столь "героической" работы заведующего группой Яковleva и секретаря парткома Лапина, почерпнуть их "опыта" и затем, может даже и размножить его по всем группам.

Приезжал т. Воробьев — человек не любящий канцеляршины не слушая, заверений Яковleva, Лапина спустился на участки. Ни одна участок к весеннему гидравлическому сезону не готов. А сам Яковлев, как хозяйственник, как технический руководитель участки посещает, когда для него бывает посредственный ветер. А он вот уже весь апрель дует с участка.

— Т. Воробьев! — Я-я! заверяю все, все будет готово!

Вот вам тип "честного болтуна" и квалифицированного очковтираталя о которых сказал на 17 партс'езде т. Сталин.

Как быть с этими неисправными болтунами? Ведь если их оставить на оперативной работе, они способны потопить любое живое дело в потоке работяг и несносимых ре-

чей. Очевидно, что их надо снимать с руководящих постов и ставить на другую, не оперативную работу. Болтунам не место на оперативной работе.

Секретарь парткома Лапин если, не "честный болтун" то политически близорукий канцелярист. Ему ни чего не стоит наложить свою подпись на заверения, на рапорт о "победах" составленный Яковлевым. У него рука привыкла к этому. Он также редко бывает на участках, а если и бывает то наподобие свидетеля. Ему аккуратно, без опоздания из конторы "верные" помощники Яковleva приносят сводки о движении работ и он приведе дутых цифр самодоволен и даже восхищен.

Что делать с такими?

И опять же т. Сталин четко дал большевистскую оценку для такого типа людей.

"Их надо смещать с понижением по должности и опубликовывать об этом в печати. Это необходимо для того, чтобы сбить спесь с этих зазнавшихся вельмож-бюрократов и поставить их на место. Это необходимо для того, чтобы укрепить партийную и советскую дисциплину во всей нашей работе".

И конечно т. Воробьев снял с оперативной работы "честного болтуна" Яковleva. Но нужно проверить, нет ли еще подобного рода людей умеющих только "честно болтать" и так же снять с оперативной работы. Иначе нельзя.

## К чистке еще не готовы

говорят партгруппа илового завода

Герасимова — партгр. Я работаю только с 30 апреля. Вследствие болезни не работала 3 месяца. Сейчас работаю в экстракторном отделении. С момента моего выхода на работу партгруппа еще не собирается. Я веду только индивидуальную работу. Плана работ у меня нет, и я его еще не составляла. Не совсем ясно представляю себе как составить план.

Партком за это время парторгов не собирает.

Решения 17 партс'езда прорабатываю, но слабо усваиваю. Мало держится в голове, а записываю плохо. Общественно-политический зачет по решениям 17 партс'езда еще не сдавали.

Сдача техминимума идет хорошо. Сдали техминимум 36 чел. Сама я еще техминимум не сдала. Ударница Соревенуясь.

Из отдельных выступлений членов партгруппы выяснилось, что партгруппа еще не стала основным центром партийно-воспитательной работы на иловом заводе и вместе с тем организующим центром. Партия регулярно не собирается и работает пока без плана. Инструктаж и руководство со стороны парткома слабое. Советчики парторговредки и не регулярны.

Значение расстановки партсил на производстве для партгр. не ясно.

Этим вопросом и партком занимается слабо. На иловом заводе в одной смене не имеется ни одного партцп, и как результат эта смена работает плохо.

Разпределение и учет выполнения партнагрузок носит в большей мере формальный характер. Когда у тов. Ольховки, обменивающейся опытом с новой партнагрузкой, что он не мог сказать. Партия Герасимова то же Анализа своей собственной работы не сказала. Тов. Плешаков, секретарь не делала.

Парткома только посмотрев в тетрадь установил, что его партия грузка — наблюдение и ответственность за техникой безопасности.

Тоже выяснилось и с Ломакиной. Ее прикрепили к 4 женщинам для индивидуальной работы с ними по решениям 17 партс'езда. Но ее заявлению видно, что она еще свою группу не собирала ни одного раза, правда у одной была на квартире и вела беседу. Но и только.

Основная ее партнагрузка — соревнование и ударничество. Выполнение этой нагрузки заключалось в сборе индивидуальных и коллективных соцдоговоров и передачи их для учета профоргу. В проверке выполнения договоров не участвует, тов. Ломакина сама сознавалась, что после окончания курсов пропагандистов ослабила работу. Общественно-политический зачет по решениям 17 партс'езда не сдавала.

Как характерный момент для оценки работы самого парткома т. Ломакина окончила курсы пропагандистов на хорошо, но не использует этого на профорговке, исключая индивидуального прикрепления. Между прочим имеется полная возможность на иловом создать свою партшколу и этим самым больше охватить беспартийных рабочих.

Техминимум Ломакина также еще не сдавала.

Сама Ломакина ударница, соревнуется с т. Салагиной. Последняя на днях сделала прогул. Также один из характерных моментов для работы партгруппы и парткома в целом является то, что ряд приставок имеется полная возможность на иловом создать свою партшколу и этим самым больше охватить беспартийных рабочих.

Решения 17 партс'езда вносят в большей мере формальный характер. Когда у тов. Ольховки, обменивающейся опытом с новой партнагрузкой, что он не мог сказать. Партия Герасимова то же Анализа своей собственной работы не сказала. Тов. Плешаков, секретарь не делала.

## Перестройка партработы проведена формально

На 17 партс'езде по организации

этому вопросу, чтобы заняться сейчас же

вопросом по улучшению культурно-бытовых условий рабочих молфермы.

Две остальные группы созданы не по производственному принципу. Партия мельницы состоит из 9-ти человек, в эту группу входят: пекарь, заварщик, заваристка, которая сейчас находится на шестом месячном курсе в Омске, но числится в этой группе, и завбазой в Крапивино, который также отсутствует.

Партгруппа конного двора также переведена механически.

Из 25-ти человек имеющихся в первичной партийной организации имеют партийную нагрузку только 7 человек, а остальные никакой нагрузки не несут. Дисциплина среди членов партии и кандидатов слабая, учебу посещают слабо. По проверке проработки решений XVII партс'езда выявлено, что большинство товарищей проработали только доклад т. Сталина, а с остальными с'ездовскими материалами незнакомы. Проверяется частично в организации проведена. Но из 25 человек сдали зачет только 8 и то показатели плачевые, некоторые товарищи на зачете не смогли ответить на один вопрос.

Указанные факты говорят за то, что первичная партийная организация золотопромснаба перестроилась формально, ею не охвачены основные участки в работе, еле ведется подготовка к чистке. Сейчас первичная партийная организация золотопромснаба должна вплотную подойти к вопросу изжития всех имеющихся недостатков в работе и по-новому заняться работой по улучшению работы в области снабжения рабочих помочь организации наладить общественное питание, которое хромает на обе ноги, повысить марксистско-ленинскую учебу и поднять дисциплину на должную высоту.

Вострухина.

# КРОМЕ ШУТОК!

Тов. ЛЫСЕНКО ОПРОВЕРГАЕТ

Плюнь тому в глаза кто скажет, что на мисате опровержение плевое дело. Наобо рот. Тут требуется целое искусство.

По секрету, и то на ушко, можем сооб щить, что искусство опровержения состоит в том, чтобы каждое написанное слово в отдельности было понятно, а в целом же, как в настоящей заграничной дипломатич еской ноте, чтобы ни один мининдел не до копался до истины. Если вы этим искусст вом не обладаете, если вы не прошли ди пломатическую школу, ну хоть бы жене скую, то лучше не беритесь. Уверяем вас заранее, что ничего не выйдет.

Факты.

Пожалуйста.

"Приисковый рабочий", в № 25, по кор респонденции Первомайки сообщал, что т. Лысенко все еще доит чужую корову. Ка залось бы чего проще или признать, что ко рова чужая и вернуть ее по принадлежно сти, или коротко, но вечно заявить, что ко рова принадлежит РУМ и сосут ее на за конном основании. Так нет. Надо написать опровержение и доказать, что... но предос тавим слово т. Лысенко.

"Прилагая при сем оправдательные документы (4 листа) на бесхозяйственную корову, одновременно сообщаю: в 1932 г. на Первомайке сбежал кулак.. У него оста лась корова, масти черной, без надзора. Эта корова... передана для временного по льзования детплощадке, а в дальнейшем она перешла в ЭПС..."

Как это произошло поясняет агроном Липин.

"В январе 1933 г. в сельхозсекторе Первомайки не хватило сена, а поэтому ре шили всех коров перегнать в с. Солдатки но. Когда угоняли коров из сельхозсекто ра, то погонщики "пересудировали", т. е. захватили гулявшую на дворе корову, которая находилась при детплощадке и уг нали эту корову вместе со стадом".

А дальше еще проще.

Раймилиция организует свою молочную Ферму, что вполне законно и даже похвально. Но денег на покупку коров нет. Это уж гораздо хуже. Но выйти из положения нужно. Договаривается т. Лысенко с бывш.

## Новости края

Трест "Запсибзолово" в текущем году с 1-го июня по 1-е октября проводит конкурсы на лучшую гидравлику, обогатительную фабрику, лучшую проходную бригаду, лучшего зав. горой, десятника.

В золотой промышленности края начали работать гидравлики: Первомайская, Минусинская, Абаканская, Алтайские прииски.

Новосибирский завод "Труд" дающий золотой промышленности обогатительное, гидравлическое оборудование пустил новый цех. Осваивает производство запасных перфораторов.

Запсиброста.

По предприятиям золотой про мышленности края широко развертывается техническая учеба. Охвачено учебой и предприятием - 7508 чел. 3873 чел. сдали технический экзамен. Организацией за овладение техникой охвачено 2000 чел. Успешно проводится техническая

учеба на руднике Коммунар, проводятся технические конференции, вечера и т. д.

На руднике Берикуле инженерно-техническая секция организовала консультацию специалистов для сдающих технический экзамен. В результате развернутого социалистического соревнования, ударница, работники - ударники дали 132 рационализаторских предложе ния, из которых 93 принято. Они дают экономии 45500 руб. Образ цовую работу по овладению техни кой, внесению рационализаторских предложений показала бригада Зве кова Артемовского рудника за что получила всесоюзную премию в 5000 руб. Запсиброста.

## Вместо фельетона

### Любитель малых норм

Бывают разные любители. Одни любят легкие, другие тяжелые работы, а кто любит просто прогуливать из-за пьянства вре де десятника Меньшикова и других.

Бывают и театральные любители малых и больших форм. А вот бригадир Жамилов с Иксовой шахты любитель малых норм — выработки.

В течении марта месяца бригада № 3 Красной шахты выполнила свое задание на 84 проц. и ряд других бригад не довыполнили свои задания. Иксовая шахта, как пе редовая берет на буксир Красную шахту для передачи опыта своей работы и подти гивания отставших бригад.

С высокой восторженностью, как пере довики, иксовцы посыпают свою лучшую бригаду проходчиков под руководством бри гадира Жамилова на Красную шахту, а бри гада № 3 конечно молчком, не подымая вы соко головы, переходит в их штрек на Ик совую.

Началось социалистическое соревнование двух участков и в особенности между от стающей и буксирной бригадами.

В задачу соревнования буксирной бри гады входило — передать лучший опыт рабо ты иксовцев, как нужно работать в борьбе за план. Однако, бригадир буксирной на чал ни с того конца. С первых же дней ра боты бригады Жамилова на Красной шахте бригадиру показалось странновато в деле выполнения норм выработки на машинном бурении, как говорят: "что из этой табакер ки, не по носу табак".

"А вдруг я не выполню, отстану от тре тьей, а там на Иксовой условия работы со всеми другими, чем на Красной и третья бри гада может показать мне хвостик", рассуж дает про себя Жамилов и намечал план, как

бы подкузьмить третью бригаду, задержать темп ее работы. План готов. Он, Жамилов, идет в местное тарифно-нормировочное бюро и усиленно настаивает, чтобы третьей бригаде прибавили норму.

— Изменилась же моя крепость по роды.

А в ТНБ ребята молодые, к тому же "инициативные".

— Что! Изменился коэффициент крепости. Прибавить норму? Это у нас не долго, мы в два счета!

Не посетив даже забоя, как это часто бывает, берут логарифмическую линейку и прикидывают.

— Так, норма проходки 26 погонных ме тров в месяц. Так, так подвигай рамку да льше, множ на коэффициент — есть! готово! Бригада № 3 пройти 31,2 погонных метра в месяц.

Третья бригада также молчком, не воз разил ни одного слова принял новую норму. Бригадир тов. Яшин во время смены в забое, чуть присугорбился наступил свой ус, приподнял голову, ядрено крякнул и громко сказал:

— Ну ребята нажмай посильнее, чтобы 31,2 погонных метра проходки штрека за кончить в срок. Докажем Жамилову где ра ки зимуют. — А сам продолжал отвешивать тяжелые удары подмолотком по буру по грунтовому в штурм.

В процессе напряженной работы, третья бригада состоящая из молодых и частью ма локвалифицированных забойщиков имела некоторые технические неполадки по креплению, которые исправила и с удвоенной энергией вступила в бой с новой нормой выработки по выполнению плана проходки.

Прошла первая декада апреля.

Типография газеты "Приисковый Рабочий".

# КАЙЛОМ ПОШЕЕ!

## КТО ПОЗАБОТИТСЯ?

На 41-й сажени ежесменно снимают по 3-4 человека с забоя для погрузки скрип, ввиду того, что не вычищен зумпф, в то время, когда есть к тому полная возмож ность. При этом будет достигнута экономия 15-16 рабочих смен ежесуточно.

Пора бросить хлопать ушами завахтей и побескокиться.

Трушнов.

## Тов. Горнаков, разуй глаза

На Первомайской шахте, где стоит на сос, у масленщика нет запасного выхода на случай несчастья. Сделать его можно на 10-й сажени, но об этом никто не заботит ся. Тов. Горнаков, загляни поближе и по шевели горный надзор.

Трушнов.

## Ткнуть Лапина носом

На Красной шахте, на 41-й сажени, ввиду отсутствия уборной все штреки загажены. И так тяжелый воздух сгущен до невозможности человеческими испражнениями. Скоро карбитки гореть не будут. И хозяин ственники, спускаясь в шахту берут одеколон или затыкают нос ваткой в виде фильма. Завучастком Лапин ходит и не видит. Надо бы инспекции охраны труда заглянуть туда и освежить кого следует.

— Тов. Казанцев! Тебя это касается.

Рабочий.

## Петраченко и Прокопьевой надо дать по заслугам

29 апреля машинистка рудоподъема Петраченко и рукоятчика Прокопьева благода ря своей халатности повредили ствол Красной шахты, чем создали трехчасовой прос той в подаче руды.

Первичная комсомольская организация дала им вздρючку и просит администрацию перевести их на сортировку руды, как не справившихся с механизмами.

Комсомолец.

## Когда уберут навоз?

Около Тисульской столовой ЭПС зимой был заезжий двор. Тут же находится обще житие рабфака. Навозу накопилось как у породочных, а убирать некому.

Чтобы пройти в столовую нужно снача ла измазаться в навозе, а общежитие полно весенними "ароматами". Хоть нос зажмай.

Транспортный отдел "Союззолото" уби рать навоз не думает. Обращались к пред селсовета за содействием, но он и ухом не ведет.

Для него гораздо выгоднее и проще ото братить у рабфака общежитие. Не хотите нюхать ароматы, не неволим.

Кто воздействует на обоих и позаботит ся убрать навоз.

Рабфаковец.

В итоге борьбы за план видим, что букирная бригада вышла вперед. По производительности труда имела 109 проц., а третья бригада 103,5 проц.

— Эге! добился я своего, мы вышли вперед — шумливо с восторгом и уязвительно кричал бригадир Жамилов.

Молчаливый бригадир Яшин наложил два пальца на свой ус, покрутил его и молчаливо заметил:

— Не хвались едучи на рати, а хвались едучи с рати, — и вышел из помедления профорга.

На завтра уже заседало бригадное соб рание с докладом т. Яшина. Подтюжив рабо ту первой декады, покритиковав друг друга спаса включились в сталинский произ водственный поход.

Подходит конец второй декады.

И каждый член бригады нервно ждет итогов. Конец наступил. Проверяют итоги своей борьбы. Передовая бригада Жамилова съехала на 79 проц., а отстающая третья бригада повысила свою работу и выполнила на 104 проц.

Старания Жамилова, чтобы подкузьмить третью бригаду оказались напрасными.

Побитый в соревновании, чуть передви гаясь ноги, с повязкой на щеке храбрый Жамилов тащился в свой штрек Иксовой шахты.

"Раненый" Жамилов со своей бригадой поковырялся два дня в забое и норма 31,2 погонных метра оказалась большая. Жамилов снова идет в местное ТНБ и убедительно со слезами просит снизить норму. Но тут наши молодые тэнбисты дали отпор. Да моя третья бригада выполнила на 104 проц., так выполнить и ты.

Всего хорошего вам грин Жамилов, же лаю успеха, вместо работы ходить ежедне вно в ТНБ и проливать крокодиловы слезы на счет снижения норм.

Горный.

## НЕЛЬЗЯ ЛИ СОКРАТИТЬ ЗВОНАРЕЙ

— Дела несколько попыток передавать срочно по телефону рабкоровский материал в "Приисковый рабочий" и ни одна из попыток не удалась.

Так пишет наш постоянный рабкор тов. Запороженко с Берикуля.

Хотел звонить из горного цеха не разрешают. — У нас своих звонарей много. — Погоди в главную контору. Нельзя. — Своим звонарям суток не хватает. — Я на почту. — Что такое! Все от нас да от нас. У нас трубка почти не висит на рычаге. Нельзя. — Я на станцию. Станция говорит — можно бы из рудзакома. Я в рудком, а там народу не проходишь. Так и не удалось созвониться с редакцией.

— Как бы это сделать, чтобы лишних звонарей подсократить.

Запороженко.

ОТ РЕДАКЦИИ. Тов. Погребнов! т. Деревянко! т. Шаффер! Как бы это на самом деле подсократить, звонарей чтобы дать возможность нашему корреспонденту беспрепятственно сносить с телефона с редакцией "Приискового рабочего", а то ведь это смешает на "ушемление" нашей советской печати. А?

## ЗАЧЕМ ПУСКАЮТ КОЗЛА В ОГОРОД

На прииске Николка (Берикуль) освободилось место кассира по приемке золота вольноприносителей. Гулин и Чирков рекомендуют Васинского, считая что он справится с работой кассира. Несмотря на возражения партторга и профорга, умалчивая что Васинский в прошлом участник банды, а в настоящем занимается укрывательством спиртоносов, которые находят приют у него на квартире. Гулин и Чирков — члены ВКП(б) — настояли на своем и Васинский стал кассиром. Когда им стали указывать, что им дело ставить кассиром человека с темным прошлым и сомнительной репутацией, то Гулин и Чирков заявили, что прием и увольнение дела администрации, а вм соваться нечего.

ОТ РЕДАКЦИИ. Редакция ждет исчерпывающих объяснений от парт орга Николки, а также и от тов. Деревянко.

## Тов. МОЛОТКОВ — ПОСОДЕЙСТВУЙ!

ГРБ Берикульского приискового управле ния не платят своим рабочим зарплату уже 3 месяца, что сильно отражается на бы вых условиях рабочих, а также на производительности труда. Партий и профорганиза цию ГРБ повидимому также это не забывает, так как никаких мер не принимается. Может быть прокурор нам посочувствует и нажмет на ГРБ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Обращаем вни мание райпрокурора на задержку выплаты зарплаты и попутно сообщаем, что тоже самое наблюдается в хозчасти Центрального приискового управ ления (конный двор). Все пробиваются авансами и запутывают отчетность. О принятых мерах просим сообщить в редакцию.

## НАЖИВАЕТСЯ ЗА СЧЕТ РАБОЧИХ

Вследствие массовых заявлений рабочих и недовольства столовой Красной шахты, "Легкая кавалерия" произвела 11 мая на столовую налет. Оказалось: себестоимость завтрака для ударников 0,23 к. и не ударников 0,81 к. Продажная цена талонов — ударникам 0,55 к. и не ударникам 0,45 к.

Зав. столовой Андрианова обясняет это тем, что вчера 10 мая себестоимость была выше, а продавали по той же цене, но в правильности этого обясняется и сама не уверена. В целом ссылается на калькуляцию данную ЭПС.

Яновский, Яшин.

ОТ РЕД